

ОТЗЫВ

руководителя

канд. филол. наук, доцента Бебриш Надежды Николаевны

на выпускную квалификационную работу

Король Татьяны Юрьевны

на тему «Экспансия разговорной речи в публицистических текстах».

КГПУ им. В.П. Астафьева, филологический факультет

кафедра современного русского языка и методики

направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование

направленность (профиль) Русский язык и литература

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала		+		
2.	Знакомство с основными источниками по теме	+			
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям		+		
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования		+		
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения		+		
7.	Количество и качество анализа языкового материала		+		
8.	Глубина раскрытия темы		+		
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

Комментарии научного руководителя

Актуальность темы выпускной квалификационной работы Т.Ю. Король определяется обращением к традиционно актуальной проблеме изучения разговорной речи. В настоящей работе проблема решается в аспекте взаимодействия публицистического стиля и разговорной речи, элементы которой активно используются в несвойственной ей официальной сфере общения. В современной лингвистике это явление, отмеченное учеными еще в конце XX века, получило название «экспансия разговорной речи».

Т.Ю. Король в своей работе рассматривает средства разговорной речи, которые употребляются в публицистических текстах, анализирует причины их использования. Привлечение материалов 12 интернет-изданий, выявленные примеры доказывают факты активной «экспансии» разговорной речи в публицистические тексты. Следующим шагом может быть более глубокое оценочное описание подобных текстов, а также изучение восприятия их адресатами.

Достоверность результатов подтверждается достаточным количеством материала для исследования, применением совокупности методов исследования, опорой на научные источники.

Полученные материалы могут быть использованы на занятиях по социолингвистике в вузе, при изучении функциональных стилей русского языка в школе.

По теме исследование сделано сообщение на научно-практической конференции (апрель 2019 г.).

Т.Ю. Король проявила большую степень самостоятельности при выполнении выпускной квалификационной работы, заинтересованность темой исследования.

Проверка текста ВКР на заимствование показала 91.52 % оригинальности текста.

Цель и задачи, поставленные в работе, выполнены; результаты имеют практическое значение.

Выпускная квалификационная работа Т.Ю. Король отвечает предъявляемым требованиям и является завершённым исследованием.

Рекомендация руководителя

Рекомендую допустить ВКР к защите

Канд. филол. наук, доцент кафедры
современного русского языка и методики

КГПУ им. В.В.Астафьева



Бебриш Н.Н.

